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Prin cea mai recentă carte a sa, Proiecte şi practici electorale în 1946, apărută 
la Editura Logos '94, profesorul Corneliu Crăciun face încă o dată dovada pasiunii 
sale nestăvilite pentru cercetarea istoriei postbelice a României. Cartea surprinde 
tragica realitate cu care s-a confruntat România pe parcursul anului 1946, an în care 
semnele instaurării regimului totalitar în România sunt tot mai vizibile de la o lună 
la alta. 

Volumul cuprinde două capitole. Primul, intitulat Alegerile din 1946. Politicile 
de partid: ianuarie - 19 noiembrie 1946, (p. 5-58) ne prezintă anul 1946 prin prisma 
pregătirilor partidelor politice din România în vederea alegerilor din noiembrie 1946. 
Un accent deosebit este pus pe pregătirile comuniştilor români, care au întreprins 
toate demersurile pentru a câştiga alegerile. Pentru aceasta nu s-au dat deoparte de 
la nici o acţiune care să conducă la realizarea acestui obiectiv, chiar dacă aceasta 
implica bătaia sau arestarea opozanţilor politici. 

Cea de-a doua parte a cărţii înregimentează două subcapitole de anexe. Primul 
este de fapt un interesant studiu ,,Despre limba de lemn şi despre aspectele discursului 
politic comunist din România anului 1946" (p. 59-74), unul în care sunt surprinse 
dedesubturile limbajului utilizat de comunişti în retorica electorală. De fapt, aşa 
cum subliniază şi Corneliu Crăciun, ,,limbajul de lemn" este o caracteristică a verbului 
utilizat de comunişti de-a lungul întregii perioade totalitare1

• Sub acest aspect 
societatea românească a fost aliniată celor totalitare, acestea fiind cele care utilizau 
acest tip de limbaj. Studiul profesorului Corneliu Crăciun, consacrat „limbajului de 
lemn", este unul foarte interesant şi, în acelaşi timp, destul de rar în peisajul publicistic 
românesc. Este un spaţiu destul de puţin cercetat în România postcomunistă. 

În fine, ultimul subcapitol al celei de-a doua părţi este foarte bine garnisit cu nu 
mai puţin de 80 de documente care reflectă punctual, pe de o parte sforţările 
comuniştilor de a câştiga alegerile, iar pe de alta eforturile partidelor istorice de a 
face faţă presiunilor venite dinspre comunişti şi aliaţii lor. Foarte interesante sunt 
documentele care ne prezintă utilizarea serviciilor speciale în folos propriu de către 

1 C. Crăciun, Proiecte şi practici electorale în 1946, Editura Logos '94, Oradea, 2006, p. 59. 
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noii stăpâni de la Bucureşti, cu toate că Securitatea şi Miliţia nu fuseseră create ca 
instituţii proprii. Cele mai multe documente fac referire la judeţele din nord-vestul 
României (Maramureş, Satu Mare, Sălaj, Bihor) dar şi la Cluj şi Bucureşti. 

Cartea profesorului Corneliu Crăciun vine atât în întâmpinarea specialiştilor 
preocupaţi de această epocă istorică cât şi în a publicului larg iubitor de istorie. Este 
o carte care trebuie citită întrucât face dezvăluiri tulburătoare despre o epocă prea 
repede uitată. 

Gabriel Moisa 
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